



LHOŤECKÝ OBČASNÍK

Číslo 5

Ročník XIV

12. květen 2008

Čarodějnice 2008

Čarodějnice, ježibaby, baby Jagy a všechny tyhle milé a hodné dámy si užily poslední dubnovou středu ve Lhotě. Hlavně středeční večer a noc. Pálení čarodějnic navazuje na tradici keltského svátku Beltain nebo také Beltine. Tento název v překladu znamená jasný zářící oheň. Noc byla truchlivé, temné zimní období, které končilo a s ránem přišla vláda jara. Byl to svátek radosti a štěstí.

Tuto radost a štěstí v očích našich nejmenších, přestrojených za čarodějnice a čaroděje, mohli vidět všichni, kteří se sešli v hezkém prostředí ve Lhotě „U Splavu“. Právě zde se soutěžilo o „nejkrásnější čarodějnici“, které byl předán putovní pohár. Poté se opékalo maso a špekáčky, poslouchala se živá hudba a myslím si, že všem zúčastněným bylo hezky. Organizátorky v podobě dospělých čarodějnic zvládly svou úlohu bravurně, patří jim velký dík. Ten patří také třem klukům za přípravu hranice v dešti a v neposlední řadě všem pracovníkům restaurace U Splavu. Tak noc, která končí duben a přináší květen, všichni pořádně oslavili.

Jiřina Čermáková

A jaké byly výsledky soutěže o nejzajímavější masku?

1. místo - Zelenovlas - Vladimír Junek
2. místo - Brundibára - Kateřina Jurková
3. místo - Saxana - Monika Valtrová ze Žiliny

A kolik se vybralo?: 2.022,- Kč

Další hudební a taneční večer U Splavu vás všechny čeká 7. června, kdy v 19:00 hodin začíná hrát hudební skupina GRAPE z Prahy.

Obec děkuje:

1. panu Petru Novotnému z Klubu U Splavu za perfektní přípravu „čarodějnické noci“,
2. těm, kteří celý „Slet čarodějnic“ připravili, i těm, kteří se zúčastnili,
3. všem hasičským družstvům, které reprezentují obec na soutěžích,
4. manželům Jarmile a Františku Hasalovým za příspěvek na „Konto obce“,
5. všem občanům, kteří uklízejí a sekají trávu před svými domy.

Spolupráce Domova a kulturní komise obce

Předsedkyně Domova paní M. Zimová svolala členy výboru na schůzku 21. dubna přímo k Zímům. Paní Miloslava je pověstná svou pohostinností a tak porada probíhala při kávě a chlebičkách. Na schůzku přišla také předsedkyně kulturní komise obecního zastupitelstva, paní Věra Nedvědová. Je to další doklad spolupráce místní samosprávy s občanskými sdruženími.

Aktuálním námětem jednání byly změny v pořádání sportovních akcí kladenských sportovců ve spolupráci se sdružením Domov. Kladeňáci zde pořádají každoročně jarní a podzimní běhy Kaštankou, cyklisté pak závody „Lhotecké okruhy“ a turisté pochody, které letos odpadají, protože hlavní organizátor se odstěhoval z Kladna do Ústí nad Labem. Letošní jarní běh Kaštankou bude pátý a poběží se 14. června. Cyklistický závod Lhotecké okruhy, plánovaný na 7. září bude přeložen na 14. září, protože 6. a 7. září je ve Lhotě pouť. Ostatní sportovní i kulturní akce proběhnou podle kalendáře uveřejněného ve Lhoteckém Občasníku číslo čtyři. Běhu Kaštankou i cyklistického závodu se může zúčastnit kdokoli. Lhoťáci jsou zvláště vítáni. Stačí přijít na start a zapsat se. Ve startovním 30,- Kč je zahrnuto nejen povinné pojištění účastníka, ale také právo konzumovat občerstvení. Ty dobroty pokaždé připravují a účastníkům věnují členky Domova. Pamatujme tedy na heslo „Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se“ a vůbec doběhnout. (Případně nezabloudit). Už kvůli těm dobrotám.

Kulturní komise připravila na léto opět bohatou nabídku akcí, viz zmíněný kalendář. Domov se na nich bude podílet. Můžeme se

těšit na všechny. Z těch společenských, připomeňme zvláště „Noc muzeí“ 7. června, s programem hudební skupiny GRAPE z Prahy. K poslechu a posléze i tanci bude hrát od 19:00 hodin před restaurací U Splavu. Můžete si tak zopakovat „čarodějnickou noc“. Výtěžek půjde na konto obce.

Gustav Houdek

Od 17. do 28. března 2008 a od 14. do 25. dubna 2008 jsem byla na odborné praxi na Obecním úřadu ve Lhotě. Nejstěžejnější bylo poznat, jak taková samospráva vůbec funguje a povedlo se. Měla jsem možnost pracovat s účetnictvím obce. Zúčastnila jsem se seminářů republikového pilotního projektu „Strategické plánování a řízení obcí = cesta k úspěšnému rozvoji místa a regionu“ – tedy školy starostů, která ve Lhotě probíhá v tomto studijním roce. Řeší se zde zajímavá témata, která jednoznačně obohatila moje vědomí o samosprávách a o věcech veřejných vůbec. A především jsem měla možnost si „osahat“ práci úředníka, která mě s nejvyšší pravděpodobností čeká po dokončení studia. Takže jsem na praxi přišla se suchými teoretickými znalostmi a odnáším si na ně omáčku ve formě praxe, za což bych ráda poděkovala celému kolektivu obecního úřadu, především Janě Novákové a Věře Nedvědové, které mi vždy s ochotou a trpělivostí vysvětlily vše potřebné.

Lucie Dlouhá

Přečetli jsme:

Robert Fulghum: Co jsem to proboha udělal? Praha, Argo, 2007

„Tak to má být.

Moje časné ranní procházky se časově shodují s venčením pejsků. Dnes jsem za hodinu napočítal 83 osob, které venčily 91 psů. Každý ten pes byl na vodítku. A každý psí majitel – bez jediné výjimky – si nesl plastový pytlík nebo něco jiného na hovínko. Po každém psím vyskákání to majitel vždycky sebral. Ani se nepamatuji, kdy naposledy jsem někde viděl psí hovínko. Tak to dříve nebývalo. Ale dnes to tak má být.

Ve srovnání se světabornými problémy je úklid po pejscích celkem prkotina. Ale máme další viditelný důkaz, že se společenské zvyklosti a myšlení jednotlivců mohou posunout směrem ke společnému dobru. Opakuju: tak tomu nebývalo. Opakuju: tak to má být.

Je důležité si takových věcí všimnout. Některé dobré nápady se rozšíří a svět se změní. Není mi vždycky jasné, jak a kdo to uvede do pohybu, ale nějaký bod zlomu být musel – někde ... jaksi ... někdo...

Vím, proč to tak je – o žádnou módu nejde: tak to přece má být“.

P.S. Škoda, že ty osoby nevenčí psy ve Lhotě. Tady by autor viděl hovínka často – např. v ulici U Splavu by je při cestě pro rohlíky potkal téměř na každém kroku.

Nepořádek v této ulici jsme kritizovali právě před rokem, kdy se ulice nelíbila účastníkům Máje. Tentokrát jsme vyslechli hodnocení při čarodějnickém večeru. V ulici je za ploty, za které je vidět, naházeno dříví bez ladu a skladu, před zahrádkami se povalují prkna a roury, v některých zahrádkách je plno plevelu, v ulici volně pobíhají slepice. Copak nám asi řeknou hodnotitelé projektů, o jejichž financování jsme požádali. Budou se asi divit, že žádáme miliony a nedokážeme udržet kolem domů ani základní pořádek, který je vymezen obecní vyhláškou i zákonem o obcích.

Věra Nedvědová informuje:

- **22. května 2008 v 18:00 hodin** bude v Klubu U Splavu veřejné zasedání obecního zastupitelstva,
- květen a červen je ve Lhotě „narozeninový“. Gratulujeme všem, kteří budou slavit a přejeme pevné zdraví, štěstí a dobrou pohodu panu Aloisi Kalinovi, paní Jiřině Šlapalové, Aloisii Šandalové, Heleně Herinkové, Jarmile Hasalové, Miloslavě Šimové, Martě Frýdlové, Boženě Junkové, Stanislavě Kohoutové a Vlastě Kohoutové,
- 24. května 2008 začínají ve 14:00 hodin Staročeské máje. Ukončeny budou českou besedou před Klubem U Splavu. Od 20:00 hodin hraje návštěvníkům Májové zábavy kapela EXPLOZE. Vstupné 80,- Kč,
- 7. června 2008 se od 19:00 hodin uskuteční hudební večer „Muzejní noc“. U Splavu bude hrát skupina GRAPE,
- 14. června 2008 začíná U Splavu ve 14:00 hodin 2. ročník vystoupení koncertní skupiny Brass Band Rakovník